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„Důchodová reforma je pro nás stěžejní. To určitě chceme – pokud budeme vládnout čtyři roky – za programové období stihnout.“        premiér Andrej Babiš na setkání s novináři
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peak week

EDITORIAL
Milé čtenářky, milí čtenáři,

vítám vás u prvního newsletteru Peak Week 
v roce 2018. Věřím, že jste po Vánocích i novo- 
ročním volnu odpočatí a plní elánu a před-
sevzetí. 
Stejně jako my na Peak.cz, kde se budeme 
snažit vám přinášet ty nejdůležitější a nejza-
jímavější zprávy. A teď už pojďme k dění 
prvního lednového týdne.

Libor Akrman, šéfredaktor Peak.cz

Nejzajímavější události týdne
Skokové zvyšování
Minimální mzda se od 1. ledna 2018 zvýšila  
o 1 200 korun na 12 200 Kč. Zvedla se  
tak o 11 procent. Podle údajů Ministerstva 
práce a sociálních věcí by si mělo polepšit asi  
132 tisíc lidí, kteří pracují za nejnižší odměnu.

„E-šopujeme“ ostošest
Dobrá ekonomická situace v Česku se odráží 
i v tržbách internetových obchodů, které by 
za rok 2017 mohly být o 18 mld. Kč vyšší než 
o rok dříve. Za loňský rok by trh e-com-
merce mohl utržit celkově přes 116 mld. Kč, 
odhaduje Asociace pro elektronickou komer-
ci. Nejrychleji rostoucí kategorie byly potravi-
ny, oblečení či drogerie a další zboží běžné 
denní spotřeby.

Tesle zamrzly CD-ROMy?
Americká automobilka Tesla se potýká 
s problémy při výrobě žádaného Modelu 3  
a znovu oddaluje cíl pěti tisíc vyrobených 
vozů za týden. Tesla původně před-
pokládala, že cíle dosáhne do konce roku 
2017. Už v listopadu však jeho dosažení 
posunula na závěr března a nyní jej od- 
dálila až na konec června. Za celé  
čtvrté čtvrtletí roku 2017 vyrobila pouze  
2 425 vozů Model 3 a dodala jich 1 550, což 
je mnohem méně, než doufala. 

Světová síla koruny
Česká koruna se loni zařadila mezi měny 
s nejvyšším růstem. Nejvíce loni posílila měna 
Mosambiku, která si k dolaru připsala 21 %. 
Druhé místo patří české koruně a polskému 
zlotému s růstem o 18 %. Na opačném kon-
ci skončil uzbecký som, jenž se propadl  
o 60 %. Vyplývá to z analýzy agentury 
Bloomberg nejlepších a nejhorších aktiv za 
rok 2017. Nejlépe se dařilo kryptoměnám.

Když se daří, tak se daří
Americký Dow Jones index poprvé prolomil 
hranici 25 tisíc bodů. Index měří výkon akcií  
30 předních amerických firem. Trvalo mu přitom 
méně než rok, než přidal 5 000 bodů, což je 
nejrychlejší růst od jeho vzniku v květnu 1896. 

Střed Evropy proti „zbytku světa“? 
Evropská komise podala u Soudního dvora 
Evropské unie žaloby proti Česku, Maďar-
sku a Polsku kvůli jejich odmítání programu 
přerozdělování žadatelů o azyl. Už na 

počátku prosince tento krok avizoval první 
místopředseda EK Frans Timmermans. Naz-
načil přitom tehdy, že věc stále může vyřešit 
změna přístupu trojice středoevropských zemí.

ČEZu se bouří minoritáři
Minoritní akcionáři energetické společno-
sti ČEZ, které sdružuje ekonom a poradce 
česko-slovenské investiční skupiny J&T Michal 
Šnobr, žádají uspořádání mimořádné valné 
hromady firmy. Uskutečnit by se měla v první 
polovině letošního roku, tedy ještě před řád-
nou valnou hromadou, jež se pravidelně 
koná v červnu.

Že by cena za něžnost? 
Guvernér České národní banky Jiří Rusnok 
získal od měsíčníku The Banker cenu Gu-
vernér centrální banky v Evropě pro rok  
2018 za způsob ukončení devizových inter-
vencí bez tržních otřesů. 

S jádrem na věčné časy
Jaderné elektrárny Dukovany a Temelín doda-
ly do přenosové sítě v loňském roce přes  
28 terrawatthodin elektřiny, což je o 15 % 
více než v roce 2016. Letos by měla pro-
dukce dále růst. Uvedla to energetická firma 
ČEZ, která elektrárny vlastní. Předloni pro-
dukce obou elektráren kvůli dlouhodobým 
odstávkám klesla.

Doporučujeme z Peak.cz

Nevíte, koho volit za prezidenta? Napovíme 
podle výsledků voleb do sněmovny
Už jen pár dní zbývá do 1. kola prezidentských 
voleb. Podobně jako před těmi parlamentními, 
i na volbu hlavy státu jsme se podívali optikou 
čísel. Vyšlo nám, že prezidenta budeme mít až 
ve 2. kole a výsledek bude možná ještě těsnější 
než před pěti lety. VÍCE ZDE

Recept na dopravní zácpy? Ohlídejte si 
i odstup aut jedoucích za vámi
Špačci nebo netopýři dopravní zácpy nezna-
jí. Pochopení principu, jak se tito živočichové 
v hejnu pohybují, by výrazně zlepšilo plynulost 
dopravy i na silnicích, tvrdí matematici. Ale-
spoň do té doby, než budeme všichni jezdit 
autonomními vozy. VÍCE ZDE

Roman Sysel (Taxify): Za pár let budou mít 
lidé řízení aut zakázané
Prudký rozmach autonomních vozů bude 
znamenat doslova revoluci v osobní 
přepravě. „Neautonomní vozy budou nejprve 
vytlačeny z center měst, z dálnic a postupně 
i z vesnic. A následně v podstatě budou 
jen zážitkovou službou,“ tvrdí Roman Sysel, 
country manager Taxify pro Česko a Sloven- 
sko. VÍCE ZDE

Druhý nejlepší schodek v historii

Loňský státní rozpočet skončil ve schodku 6,2 miliardy korun, což je druhé nejlepší saldo od roku 1997. Přispěl 
k tomu především větší výběr daní kvůli posilující domácí ekonomice, doprovázené růstem mezd a větší ochotou 
domácností i firem utrácet. Oproti předchozímu roku se v roce 2017 nepodařilo tolik čerpat prostředky z Evropské 
unie. Objem peněz přijatých z EU tak loni meziročně klesl o téměř 82 miliard korun. Stát také oproti předešlému 
roku méně investoval.

Zdroj: MF ČR

Vývoj salda českého státního rozpočtu

* Jde o plánované schodky.
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